

# Свеча

Общественно-политическая газета  
Свечинского района Кировской области

№ 123 (9153) \* Четверг, 13 октября 2011 года \* Издается с 1935 года \* Цена свободная

## В стране Ограничить экспорт зерна

Возможное решение правительства о введение ограничительной пошлины на экспорт зерна «разумное» и дающее необходимые ориентиры рынку, полагает генеральный директор аналитического центра «СофЭкон» Андрей Сизов.

Ранее, во вторник, первый вице-премьер РФ Виктор Зубков, курирующий АПК, сообщил, что правительство получит возможность ввести ограничительную пошлину на экспорт зерна, если его вывоз в этом сельхозгоду превысит 24 миллиона тонн.

«Это совершенно разумное решение, которое дает сигнал рынку экспортеров», - сказал Сизов.

«Это не авральное принятие решения (как было с введением эмбарго на экспорт зерна в 2010 году - ред.), оно ориентирует бизнес на соответствующие объемы экспорта», - отметил Сизов.

Он напомнил, что показатель в 24 миллиона тонн, который является ориентиром для возможного введения пошлин - это рекордный уровень экспорта зерна за всю историю России. В связи с этим Сизов не исключил, что правительству даже не понадобится вводить подобное ограничение.

(РИА «Новости»).

## В области Приедут лучшие молодые ученые

Молодые деятели науки соберутся в рамках финала Всероссийского конкурса «Моя судьба - Россия!». Право на его проведение получил Вятский государственный гуманитарный университет, победив в конкурсе, организованном Министерством образования и науки РФ.

Всероссийский творческий конкурс научно-исследовательских и творческих работ молодых ученых «Моя судьба - Россия!» посвящен исследованию проблем патриотического воспитания в образовательных учреждениях общего, среднего и высшего профессионального образования, в научных институтах. Конкурс проводится в рамках реализации ведомственной программы Министерства образования и науки РФ по патриотическому воспитанию граждан на 2011-2015 годы.

По решению экспертной комиссии в очный (финальный) этап конкурса прошли 42 конкурсные работы из 20 регионов России. Победители заочного этапа конкурса приглашены к участию в финале, который будет проходить 20-22 октября на базе Вятского государственного гуманитарного университета. Программой финала для участников предусмотрены мастер-классы, «круглый стол», интеллектуальная игра-викторина по проблеме патриотического воспитания.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

## В районе Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 12 октября 2011 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель - средний надой молока от коровы (в килограммах); второй - плюс, минус по сравнению с соответствующим показателем прошлого года; третий - валовой надой (в центнерах).

«Надежда»	10,2	+1,1	15,8
«Октябрьское»	10,0	-0,5	17,0
«Шмелевский»	8,8	+0,9	19,1
им. Свердлова	7,6	+1,8	2,5
«Новый Азбек»	7,2	+0,7	5,3
«18 Марта»	7,1	+0,2	25,0
«Память Ильича»	6,7	+1,1	10,0
<b>По району</b>	<b>8,2</b>	<b>+1,2</b>	<b>94,7</b>

Сдано на молокозаводы 82,1 центнера молока, на 13,3 центнера больше соответствующего периода прошлого года; товарность - 87 процентов. За прошедшую неделю продуктивность дойного стада сократилась на 1,2 килограмма, а валовое производство молока уменьшилось на 0,9 центнера.

(Соб. инф.).

## ● Награждения

# ДАРИТЬ ЗНАНИЯ ДЕТЯМ

Воспитатель детского сада, детского дома, учитель общеобразовательной школы, преподаватель школы искусств, педагог дополнительного образования – всех этих людей объединяет одна важная цель: помочь родителям воспитать личность, вырастить достойного гражданина своей страны, человека, о котором можно говорить только с гордостью. И у всех людей этих профессий есть один общий праздник – День учителя.

Большую часть поздравлений наши педагоги приняли в сам праздник – 5 октября, но остались приятные моменты и на тот день, когда официально чествовали педагогов Свечинского района – 7 октября.

Праздничную встречу открыла начальник управления образования Г.С. Гоголева, в своем выступлении она коснулась вопросов модернизации образования, в том числе вопросов оплаты труда педагогов:

- В 2011 году по инициативе премьер-министра РФ В.В. Путина начал проект по модернизации региональных систем общего образования, цель которого – улучшение условий обучения школьников, повышение качества учителяского труда и социально-экономического престижа профессии педагога в обществе, а также укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.

В результате реализации проекта фонд заработной платы с 1 сентября 2011 года увеличен на 30 процентов, которые распределяются следующим образом: всем учителям увеличили заработную плату на 25 процентов, оставшиеся 5 процентов идут на стимулирующие выплаты. Очередное повышение заработной платы всем бюджетникам ожидается с 1 января 2012 года, по решению губернатора Кировской области для педагогов это повышение запланировано с 1 октября 2011 года, кроме тех, кто получает заработную плату за счет Госстандарта.

О том, как жили и работали образовательные учреждения Свечинского района, рассказали методисты ру Н.И. Халтурина и С.В. Тарасюк, продемонстрировав слайд-фильм



Почетную грамоту департамента образования Кировской области воспитателю детского сада «Родничок» Н.С. Тверской вручает глава администрации района Д.Н. Гребенкин.

«Итоги работы учащихся и педагогов образовательных учреждений района в 2010-2011 учебном году».

Поздравить педагогов пришли гости: депутат Законодательного собрания Кировской области, член партии «Единая Россия» Н.П. Киселев, который отметил, что роль школы в современном обществе велика, так как она решает важную задачу – воспитать таких выпускников, которые могут стать грамотными высококвалифицированными специалистами, коих сейчас области катастрофически не хватает. Свои слова поздравления и благодарности учителям сказали глава района Н.Д. Бусыгин и глава администрации района Д.Н. Гребенкин.

Грамотами департамента образования Кировской области награждены М.Г. Пересторонина (учитель математики Свечинской средней школы), Н.С. Тверская (воспитатель детского сада «Родничок»), Н.В. Рогозина (педагог дополнительного образования Дома детского творчества), Н.А. Ковязина (директор Юмской основной школы), Л.А. Чагаева (директор Благовещенской основной школы), а также благодарственным письмом департамента образования – Е.В. Олюнина (учитель информатики Свечинской средней

школы). Почетными грамотами управления образования отмечены 26 педагогов Свечинского района.

Кроме того, в 2011 году в районах области проводился конкурс «Народное признание», в ходе опроса-исследования мнения общественности, родителей, детей, коллег в каждом образовательном учреждении района (а их у нас 10) выбирался один педагог. Дипломами лауреата конкурса «Народное признание» награждены: М.С. Козлова (детский сад «Теремок»), В.В. Гребенкина (детский сад «Родничок»), Н.В. Баранова (Октябрьская основная школа), Н.А. Дудина (Благовещенская основная школа), Г.Л. Шабалина (Шмелевская основная школа), Н.П. Баранова (Круглыжская основная школа), Н.Г. Ронжина (Юмская основная школа), Ж.А. Кузина (Свечинская средняя школа), О.Р. Джавадов (Дом детского творчества) и Е.С. Соболина (школа искусств).

Главная награда педагога – это успехи его учеников. Но самое важное, каким он станет человеком, что он сделает в своей жизни, об этом всегда думают и волнуются педагоги, и поэтому для них нет словосочетания «мой бывший ученик», они всегда говорят: «Мой ученик».

Елена Дёмина.  
Фото Сергея Загребина.

## ● Оперативное совещание

### На планерке у главы

Очередное оперативное совещание глава администрации Д.Н. Гребенкин начал с вопроса прохождения отопительного сезона. И.о. главы администрации городского поселения А.Ю. Соколов доложил, что все котельные работают в штатном режиме, топливо своевременно подвозится. Производится мелкий ремонт и чистка котлов. Также работают все котельные в образовательных учреждениях и учреждениях культуры и здравоохранения района. Д.Н. Гребенкин рекомендовал руководителям бывать лично на подведомственных объектах, чтобы всегда владеть складывающейся ситуацией, ежедневно контролировать температурный режим в учреждениях.

Далее глава администрации района обратил внимание А.Ю. Соколова на работу комиссии по благоустройству населенных пунктов при администрации городского поселения. Комиссия должна рассматривать вопросы не только своевременного складирования запасов топлива, но и в целом поряд-

ка вокруг жилых домов граждан. Также Д.Н. Гребенкин рекомендовал активно подключиться к работе данной комиссии главному архитектору района С.А. Бурковой для контроля соблюдения правил застройки. А.Ю. Соколов дополнил информацию тем, что составлен график работы комиссии, в соответствии с которым проводятся рейды по улицам поселка.

Заведующий отделом сельского хозяйства администрации района В.И. Грехнев проинформировал о делах в сельхозкооперативах района. Крупный рогатый скот во всех хозяйствах переведен на зимние рационы, но в дневное время, пока погода позволяет, скот выпускают на поле. Надой молока на одну корову составляет 8,6 л, что выше уровня прошлого года на 1,2 л. Полевые работы завершены. Зябы вспахана на площади 1000 га. Д.Н. Гребенкин выразил обеспокоенность снижением надоя молока в ООО «18 марта». Корма заготовлены под полную потребность, специалисты есть, поэтому необходимо разобраться с ситуацией на текущей неделе и оказать помощь.

(Пресс-служба администрации района).

## ● Дата

# С ТАКИМ КОЛЛЕКТИВОМ ПЛОХО РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ



**В октябре этого года Свечинский маслозавод отмечает свое 60-летие. Сегодняшнее здание предприятия построено в 1951 году, и в октябре этого же года маслозавод былпущен в эксплуатацию. Переработка молока производилась и раньше, но в примитивных условиях в небольшом цехе, который был оборудован в деревне Огрызки, подобный цех работал и в селе Круглыжи.**

**С**пуском нового маслозавода с современным по тем временам технологическим оборудованием значительно улучшились условия труда, выросла его производительность, повысилось качество продукции. Это было событие в жизни Свечинского района, так как со строительством и пуском в эксплуатацию маслозавода в районе впервые была освоена промышленная переработка молока и появилась одна из важнейших отраслей пищевой промышленности, которая сохранена по настоящий день.

В первое время в год перерабатывалось 2 тысячи тонн молока, вырабатывалось обезжиренное сухое молоко и масло крестьянское. Коллектив состоял из 15 человек. Первым директором маслозавода, при котором прошло становление предприятия и освоение нового технологического оборудования, был Зиновий Лукич Мартынов.

Для выработки масла использовался маслоизготовитель периодического взбивания «Фриц» производительностью 50-100 кг. масла в час. Оно упаковывалось в деревянные ящики по 25 килограммов, а сухое молоко – в деревянные барабаны по 30 килограммов, для изготовления которых, вспоминают маслоделы-ветераны, на заводе был свой бондарь.

Масло отгружали на маслосырбазу в г. Котельниче, а сухое молоко отправляли во многие точки СССР, в основном на Север.

Кроме головного предприятия, маслозавод имел на местах 7 сепараторных отделений, а в селе Круглыжи - низовой завод-филиал, где вырабатывалось масло крестьянское и казеин; производством казеина (полуфабриката) за-

нимались также и на всех семи сепараторных отделениях, который дорабатывался уже непосредственно на заводе, сливки с сепараторных отделений во флягах, причем в первые годы на лошадках, доставлялись на головной маслозавод для дальнейшей переработки на масло.

**Ш**ли годы, на заводе развивалось производство, совершенствовалась технология. В 1965 году на предприятии была поставлена и освоена линия по производству масла способом преобразования высокожирных сливок производительностью 500 кг в час. Это не дань моде – в то время в районе быстрыми темпами шло развитие животноводческой отрасли и наращивалось производство молока, пик поступления его на завод в 70-е годы достиг 57 тонн в сутки (кроме сливок с сепараторных отделений), а поэтому нужны были новые мощности для переработки.

В 1970 году на предприятии смонтировали вторую вакуум-выпарную установку, что потребовало введения в строй и новых энергетических мощностей. В 1974 году под руководством молодого специалиста техника-механика А.А. Хомякова провели реконструкцию котельной - установили 3 котла на жидким топливом производительностью одна тонна пара в час. В связи с ростом объемов производства увеличилась и численность коллектива, она достигла 43 человек, а в наиболее напряженный летний период приходилось привлекать еще и временных рабочих.

**В** 1975 году в области шло укрупнение и реорганизация предприятий молочной промышленности и Свечинский маслозавод был присоединен к Шабалинскому. В 1986 году по инициативе руководства района завод вошел в состав Агропромышленного комплекса Кировской области в качестве самостоятельного предприятия и неоднократно занимал призовые места в соревновании среди родственных предприятий области.

90-е годы прошлого столетия для коллектива маслозавода стали самыми трудными. В это время в связи со снижением цен

на молоко и готовую молочную продукцию в хозяйствах района резко уменьшилось поголовье скота и производство молока. Цех сухого молока был законсервирован, а в дальнейшем закрыт. Было организовано акционерное общество «Молоко», но и это не смогло кардинально исправить положение.

В 2003 году предприятие влилось в структуру ОАО «Янтарь», при этом Свечинский цех – его производство и коллектив – был полностью сохранен. Следует отметить, что в последние годы, находясь в составе ОАО «Янтарь», цех работает стабильно, смонтированы новые технологические линии, в результате чего значительно расширился ассортимент выпускаемой продукции, глубина переработки молока; кроме масла крестьянского выпускается молоко фасованное в широком ассортименте, которое в настоящее время пользуется спросом на рынке и поступает в 150 магазинов Кировской и Костромской областей. Увеличилось также производство масла, так как на его выработку идут сливки с Макарьевского маслозавода, а туда с нашего цеха отправляется обрат для производства сыра.

В 2011 году проведен капитальный ремонт производственного здания, заменена часть устаревшего оборудования на более современное, так что перспектива у коллектива есть.

**С**ледует отметить, что история выработки масла отличного качества на предприятии уходит своими корнями в начало 60-х годов, когда мастером-маслоделом работала Г.Г. Атаманова, неоднократно признававшаяся лучшей по профессии в областном объединении. Эти славные традиции коллектива цеха продолжает и в настоящее время. Не случайно в 2004 году на Всероссийской выставке в Москве за высокое качество наше масло отмечено дипломом и бронзовой медалью.

- Коллектив Свечинского цеха, насчитывающий в настоящее время 36 человек, - говорит его начальник Т.В. Баранова, - стабильный, дружный, сплоченный, высокопрофессиональный.

Здесь трудятся ответственные и знающие свое дело люди, многие из которых отработали на предприятии по 20 и более лет. Это старший мастер цеха Т.И. Киселева, мастер Л.А. Надеева, старший лаборант В.В. Буркова. Большой вклад в развитие предприятия внес аппаратчик А.А. Бессолицын. Умело строят работу бухгалтер по реализации Н.Л. Кокулина и бухгалтер З.П. Губина.

Из стажистов и профессионалов своего дела состоит бригада по выработке фасованной продукции в составе: Н.Н. Багаевой, З.В. Шалагиновой, Л.А. Липатниковой, А.В. Буркова, В.В. Сазонова. А аппаратчице С.Т. Русских в 2010 году было присвоено звание «Лучший по профессии» среди предприятий молочной промышленности Кировской области. Буквально на днях механик цеха С.Н. Ковалев и бухгалтер З.П. Губина награждены почетными грамотами обкома отраслевого профсоюза.

**М**ы по праву гордимся ветеранами, вложившими большой вклад в развитие предприятия, и благодарны им за это. Прежде всего, Эльвира Александровна Демидовой, которая посвятила предприятию 35 лет, причем 26 из них работала директором, ей в этой должности досталось самое сложное время – 90-е годы. Во многом благодаря ее знаниям, опыту, верности предприятию маслозавод выстоял и коллектив был сохранен. В 1954 году пришла работать на маслозавод дочь первого директора предприятия Зоя Зиновьевна Мартынова (Кабанова). Трудилась лаборанткой, заведующей лабораторией и в общей сложности добросовестно проработала на предприятии 43 года.

Ветеран предприятия, очень много сделавший для совершенствования технологии производства, Анатолий Антонович Хомяков уже несколько лет находится на пенсии, но до сих пор плодотворно трудится 44-й год. С таким коллективом плохо работать нельзя.

С юбилеем предприятия! Здоровья, счастья, успехов всегда и во всем!

Эдуард Кулаков.  
Фото Сергея Загребина.

## ● Губерния

## Как будем жить в 2012 году?

Региональное правительство рассмотрело проект бюджета области на 3 года вперед. Что же нас ждет в ближайшем будущем?

Если говорить о 2012 году, то собственные доходы вырастут на 7% и составят, по прогнозу, 21,1 млрд. рублей. А до 2014 года они достигнут 25 млрд. рублей. С ежегодным ростом запланированы и налоговые доходы - к концу 2014 года их объем возрастет на треть и составит свыше 24 млрд. рублей.

Правда, велики и расходы, которые предстоят областной казне. Так, основная часть бюджетных расходов – до 65% - пойдет на социально-культурную сферу. Благодаря этому в следующем году, например, планируется построить 3 муниципальные школы, продолжить эксперимент по выплате пособий родителям, чьи дети не имеют возможности посещать детские сады. Ожидается капитальный ремонт, реконструкция и строительство муниципальных детских садов, гранты на организацию частных групп дневного пребывания детей.

Увеличатся расходы на здравоохранение, развитие физкультуры и спорта. Но наибольший объем средств выделен на реализацию социальной политики – более 8,5 млрд. рублей. Будут сохранены все действующие меры соцподдержки. Кроме того, планируется увеличение всех базовых социальных выплат для многодетных семей, выплата ежемесячных пособий в размере 1000 рублей на третьего и последующего ребенка до достижения возраста 1 года, оказание финансовой поддержки многодетным малоимущим семьям в виде единовременной компенсации на приобретение приборов учета, предоставление гражданам, взявшим под опеку трех и более детей, ежемесячного пособия в размере 1000 рублей.

Приоритетными направлениями в бюджете следующего года остаются также поддержка сельского хозяйства, улучшение состояния жилищного фонда, коммунальной инфраструктуры и обеспечение граждан жильем, поддержка малого бизнеса, газификация области.

Кроме того, сформирован дорожный фонд области - 3,3 млрд. рублей. К слову, это на 1,2 миллиарда больше объема бюджетных средств, направляемых на дорожное хозяйство в нынешнем году. Значит, можно ждать улучшения содержания и текущего ремонта автодорог, а также их строительства и капитального ремонта.

Впрочем, проект областного бюджета еще будет обсуждаться. На днях он прошел процедуру публичных слушаний в Кирове. А скоро его примутся изучать депутаты Заксобрания.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● Местные инициативы

# РЕШИЛИ СТРОИТЬ ТРОТУАРЫ

7 октября в Центре культуры и досуга состоялось собрание жителей поселка Свеча по определению объекта в рамках областного проекта «Местные инициативы», в котором приняли участие глава района Николай Дмитриевич Бусыгин, депутат Законодательного собрания Кировской области Николай Петрович Киселев и консультант Всемирного банка Михаил Анатольевич Шевелев.



Выступая на собрании, представитель Всемирного банка напомнил свечинцам, что объект реализации проекта выбирают сами жители населенного пункта. Обязательным условием включения поселения в проект является софинансирование со стороны населения. В проект включаются социально важные объекты. Ими могут быть: объекты ЖКХ (водоснабжение, канализация, уличное электроосвещение, подъездные пути, тротуары и т.п.), учреждения культуры, объекты физкультуры и спорта (спортивные площадки и стадионы, спортзалы, детские площадки), а также объекты, обеспечивающие комплекс мер противопожарной безопасности.

Кировская область в реализации данного проекта является одним из пионеров в нашей стране – он реализуется в регионе с 2010 года. В первый год в проекте участвовали городские и сельские поселения шести муниципальных районов области, в 2011-ом году – поселения большинства муниципальных образований. В 2012 году должны принять участие городские и сельские поселения всех районов. Растет не только число поселений, принимающих участие в проекте, но и сумма средств, выделяемых на его реализацию. В 2012 году на реализацию проекта выделяется порядка 200 миллионов рублей, которые, как и в прошлые годы, будут распределены по конкурсу.

Михаил Анатольевич также пояснил участникам собрания механизм включения того или иного объекта в проект «Местные инициативы»: общее собрание жителей поселения определяет наиболее значимый объект сметной стоимостью до 1,5 млн. рублей, утверждается сумма софинансирования со стороны населения, которая, как правило, должна быть не менее 10 процентов сметной стоимости ремонта или сооружения объекта; на собрании также выбирается инициативная группа, на которую возлагается организационная работа и контроль за сооружением (ремонтом) объекта. Далее готовится необходимая документация, поселение защищает свой проект на уровне области, пройдя конкурс, он включается в проект «Местные инициативы».

- Опрос жителей определил, – огласил в своем выступлении глава района Н.Д. Бусыгин, – что наиболее важные проблемы в нашем поселке, которые не могут быть включены в целевые программы, – это строительство и ремонт тротуаров от заречной части до улицы Чапаева, ремонт здания ЦКиД, в частности, замена плоской крыши на шатровую, и ремонт общественной бани. В проект «Местные инициативы» может быть включен только один из этих объектов, поэтому сегодня предстоит сделать, прямо скажем, нелегкий выбор.



Мнения выступающих на собрании, что было вполне предсказуемым, разделились. Заведующая детским садом «Теремок» М.М. Мальцева огласила мнение коллективов детских садов и родителей, что наиболее важным объектом для включения в проект «Местные инициативы» является строительство и ремонт тротуаров, это обеспечит безопасность детей и взрослых, которые из-за отсутствия тротуаров вынуждены ходить из заречной части в центр поселка по проезжей части дороги. В.И. Баруткин предложил включить в проект ремонт здания ЦКиД. Собрание шло довольно активно, хотя выступающих было немного, так как других предложений не поступило.

Выступая на собрании, депутат Законодательного собрания Н.П. Киселев отметил, что в 2011 году в проект «Местные инициативы» не был включен ни один объект Свеченского района. Это случилось потому, что, во-первых, свечинцы затянули с подготовкой необходимой документации, во-вторых, недоработали по качеству и не проявили должной активности и настойчивости. Сейчас нужно учесть прошлогодние ошибки: своевременно, уже сегодня, определиться с наиболее важным объектом, договориться о процентах и сумме софинансирования и немедленно приступить к подготовке документов.

В результате голосования собрание жителей поселка большинством голосов определило объект для включения в проект «Местные инициативы» на 2012 год строительство и ремонт тротуаров от магазина в заречной части поселка до улицы Чапаева. Утверждена также минимальная сумма взноса – по 300 рублей с каждого взрослого человека. Выбрана инициативная группа в количестве 11 человек. В ее состав вошли: Н.Д. Бусыгин, Е.А. Ронжина, Н.Н. Дворецкий, К.А. Исакина, В.В. Киселева, В.М. Вепрев, Н.И. Манина, М.М. Мальцева, Л.А. Смирнова, А.Д. Синцов, С.А. Рогачева.

Эдуард Кулаков.  
Фото Сергея Загребина.



**Наиболее важным объектом для включения в проект «Местные инициативы» участники собрания определили строительство и ремонт тротуаров; консультант Всемирного банка М.А. Шевелев разъяснил механизм реализации проекта; чтобы попасть в проект, свечинцам необходимо учесть прошлогодние ошибки, отметил депутат областного Заксобрания Н.П. Киселев.**

● Свобода слова

## SMS-сообщения

Продолжаем публикацию уже поступивших сообщений и ждём новых на номер 8-953-943-62-66.

✉ Почему Свеченское район не заинтересовано в выручке? Сельским жителям приходится ездить за предметами первой необходимости в посёлок. Что это за безобразие?

**И.В. Воронина**, главный врач Свеченской ЦРБ:

- Талонная система предполагает определённое количество пациентов на приём у врача.

Каждого пациента врач принимает, в среднем, 12 минут, то есть за час на приём попадут только 5 человек. Всего по талонной системе до обеда врач сможет обслужить только 20 пациентов, после обеда его ждёт работа на участке – обслуживание вызовов на дому. Сейчас же,

без талонной системы, врачи нашей поликлиники ведут приём до последнего пациента, а их ежедневно гораздо больше 20.

Кроме того, если мы введём талонную систему, больные из сельских населённых пунктов не смогут записаться на приём через электронную регистратуру, а следовательно, не попадут к врачу.

✉ За кафе «Экзотика» постоянно беспорядок: из вечно переполненного контейнера собаки растаскивают мусор повсюду, в том числе и по дороге. Неужели нельзя поставить ещё один контейнер и сделать крышку для уже имеющегося?

**Н.А. Безденежных**, начальник отдела общественного питания Свеченского района:

- Со всех своих торговых точек, в том числе и от кафе «Экзотика», мы собственными силами 3 раза в неделю вывозим мусор. Также на вывоз мусора у нас заключён договор с МУП «Свеченское теплоэнерго», согласно которому регулярно перечисляем деньги. Однако коммунальщики наш мусор практически не вывозят.

Кроме того, контейнер постоянно переполнен из-за того, что им пользуются продавцы всех близлежащих магазинчиков, у которых своих контейнеров нет. Ещё один контейнер для их мусора мы ставить не собираемся.

В ближайшее время будем чаще вывозить мусор и сделаем новую крышку для контейнера.

✉ На протяжении некоторого времени замечаю, что уличное освещение отключают не в 00:00 часов, а около 23:00. А как должны добираться домой в кромешной тьме по нашим дорогам пассажиры последней электрички?

**А.И. Чернятьев**, мастер Свеченского участка ОАО «Коммунэнерго»:

- Некоторое время назад несколько раз из-за неисправностей отключалась линия 110 кВ, из-за чего сбились реле времени. 11 октября освещение в посёлке было отрегулировано.

Рубрику ведёт  
**Ирина Константина**.

наказание в виде предупреждения или штрафа.

✉ Почему в поликлинике нет номерков очередности, как у врача-стоматолога? Получается, кто был в очереди первым, остаётся последним. Надеемся, что когда-нибудь этот вопрос будет решён.

**Л.А. Рогожникова**, начальник отдела по коммерческой деятельности Свеченского райпо:

- Отвечая на данный вопрос, хотелось бы конкретно знать, какой товар отсутствовал в магазине и относится ли он к товарам первой необходимости.

Во всех магазинах на селе ассортимент представленных товаров значительно шире перечня социально значимых продовольственных и непродовольственных товаров.

✉ Можно узнать, для каких целей предназначены контейнеры: для бытовых отходов или для мусора с приусадебных участков (травы, ботвы и цветов)?

**И.Н. Константинова**, обозреватель газеты «Свеча»:

- По словам и.о. главы городского поселения А.Ю. Соколова, мусорные контейнеры предназначены для бытовых отходов. Определение бытового мусора удалось найти в Правилах предоставления услуг по вывозу твёрдых и жидким бытовых отходов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 10 апреля 1997 года № 155 (с изменениями):

- «твёрдые и жидкие бытовые отходы» – это отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности населения;

- «крупногабаритный мусор» – упаковка товаров, текущий ремонт жилых помещений, крупногабаритные предметы домашнего обихода.

Ботву и траву с приусадебных участков лучше складывать в компостные кучи.

✉ На проезжей части ул. Постолова, д. 10 уже несколько лет стоит автомашина в разобранном виде. Может ли кто-то применить власть, чтобы убрать с пути эту помеху?

**А.Л. Смирнов**, ст. участковый уполномоченный полиции:

- Если транспортное средство не имеет собственника, то органами ГИБДД данный автомобиль помещается на стоянку для задержанных транспортных средств как бесхозное имущество. Однако стоянки у нас в посёлке нет.

Если у автомобиля есть владелец, то в его действиях усматривается состав административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 4.1 закона Кировской области «Об административной ответственности». За нарушение Правил благоустройства, то есть за размещение имущества за пределами установленных земельных участков, грозит административное

**сообщает**

В период с 3 по 9 октября 2011 года в дежурную часть пункта полиции «Свечинский» поступило 31 сообщение о происшествиях и преступлениях. Из них: 11 - по скандалам, побоям, ссорам; 3 - по кражам; 3 - по ДТП; 2 - по угонам автомобилей; 1 - по попытке мошенничества; 1 - по применению огнестрельного оружия.

В ночь с 4 на 5 октября на автодороге Котельнич-Кострома у АЗС «Движение» лишенный права управления водитель автомашины ВАЗ-2108, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, не предоставил преимущество в движении грузовому автомобилю и совершил с ним столкновение. В результате ДТП грузовик съехал с дороги и опрокинулся, водитель автомашины ВАЗ-2108 попытался скрыться, но был задержан и привлечен к административной ответственности.

Вечером 5 октября с улицы Поспелова п. Свеча из гаража угнали автомобиль ВАЗ-11174 «Калина», позднее вышуканный автомобиль был обнаружен брошенным на ул. Тотманина, п. Свеча. По факту угона возбуждено уголовное дело.

Ранним утром 6 октября на ул. Поспелова п. Свеча ранее судимый гражданин совершил нападение на сотрудника уголовного розыска, ударив его бейсбольной битой по голове, сотрудник полиции вынужден был применить огнестрельное оружие на поражение, выстрелив нападавшему в живот. В настоящее время оба госпитализированы в больницу, проводится расследование.

За административные правонарушения сотрудниками полиции составлено 15 административных протоколов.

**А. Смирнов,**  
старший участковый  
пункта полиции  
«Свечинский»,  
капитан полиции.

**НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ**  
**шарфов** в магазине «Талисман». Ждем за покупками!

**АССЕНИЗАТОРСКИЕ УСЛУГИ.**  
Тел.: 2-24-34, 8-912-738-61-39.

**ПОГОДА**
**14 октября**

Пасмурно, дождь, ветер юго-западный, 4 м/с, температура воздуха ночью +7°, днем +6°, давление 738 мм рт. ст.

**15 октября**

Пасмурно, дождь, ветер западный, 3 м/с, температура воздуха ночью +6°, днем +4°, давление 744 мм рт. ст.  
По данным Gismeteo.


**Большое спасибо**

У каждого из нас бывают неприятные моменты в жизни. Вот и у меня потекла система отопления. Со своей бедой я обратилась к и.о. директора МУП «Свечинское теплоэнерго» Владимиру Николаевичу Вылегжанину, который сразу направил двух рабочих устранить утечку. Юрий Васильевич Лихарев и Александр Романович Гулядик быстро справились с поставленной задачей. Большое спасибо им за хорошую и качественную работу.

**В. Герасимова.**  
п. Свеча.

**Свеча**

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;  
АУ "Редакция газеты "Свеча"

● **Гл. редактор Л.П. Загребина.**

**Адрес редакции:**  
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.  
swecha@yandex.ru

**Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.**

© - перепечатка материалов только с согласия редакции  
® - материалы, подготовленные на платной основе

**Телефоны:** гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

**Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.**

уважаемую Галину Васильевну Торопову с юбилейным днем рождения!

Что пожелать тебе?

Богатств, удачи?

От жизни каждый хочет своего.

А мы желаем просто счастья,

Чтоб было понемногу,

но всего.

Желать тебе не будем много,

Достоинств нам твоих

не счешь.

Так оставайся ради бога,

Всегда такой, какая есть.

**Татьяна и Леонид.**

80

дорогую, любимую жену и маму **Галину Васильевну Торопову** с юбилейным днем рождения!

Тебе, родная наша,

Всего лишь пятьдесят!

Душа твоя все краше,

И теплее взгляди.

Поэтом не воспета,

Трудилась день и ночь,

Всегда была готова

Ты каждому помочь.

И нас ты научила

Работать и любить.

И мы, как ты, стремимся

Полезными всем быть.

Ты отдала нам годы

Душевного тепла

И через все невзгоды

Всегда вперед вела.

Тебе, любимой маме,

Единственной, родной,

Шлем поздравленья наши

И наш поклон земной.

**Муж, сыновья,  
сноха и внук.**

Жена, дети,  
внуки, правнуки.

дорогого и любимого мужа,  
папу и дедушку **Александра Назаровича Суворова** с 80-летием!

Пусть будет этот юбилей  
Незабываемым из дней -

Улыбок полон и цветов

И благодарных теплых слов!

Пусть в радости идут года,

Чтоб в жизни были навсегда

Здоровье, счастье и успех,

Удача в начинаниях всех!

**Жена, дети,  
внуки, правнуки.**

**Реклама, объявления - тел. 2-16-71**
**ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН**

уполномоченным по правам человека в Кировской области

**В. Климовым**

25 октября 2011 года с 15.00 до 18.00 уполномоченный по правам человека в Кировской области В.В. Климов проводит личный прием граждан, проживающих на территории Свеченского района. Место проведения – здание администрации Свеченского района. Предварительная запись по телефону 2-24-56.

В магазине «Сток» НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ детской и подростковой одежды.



**15 октября** в ЦКиД п. Свеча «ТРИКОТАЖНЫЙ РАЙ»  
г. Киров. **Трикотаж для всей семьи.** Огромный выбор, низкие цены. Вязаные изделия из натуральной шерсти. Пенсионерам скидки. Распродажа: сумки, блузки, обувь, постельное белье. **Ждем вас с 9.00 до 17.00.**

**СЕМИНАР С НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМИ**

19 октября 2011 г. в 10.00 межрайонная инспекция ФНС России № 8 по Кировской области проводит бесплатный семинар с налогоплательщиками.

Место проведения: зал заседаний администрации Свеченского района (п. Свеча, ул. Октябрьская, 2, 3 этаж)

ТЕМА СЕМИНАРА:

1. Порядок представления отчетности за 9 мес. 2011 г.
2. Обзор писем Минфина и ФНС по специальному налоговым режимам.
3. Преимущества представления отчетности по ТКС.
4. Информационные сервисы для налогоплательщиков.

5. Единое налоговое уведомление по имущественным налогам для физических лиц.

Лектор - Кононова Е.Д. – начальник отдела работы с налогоплательщиками МРИ ФНС России № 8 по Кировской области.

Приглашаются бухгалтеры предприятий и организаций, индивидуальные предприниматели, физические лица.

Справки по телефону 2-24-72.

СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ площадью 12 кв. м в аренду для офиса по адресу: ул. Чапаева, д. 3-б. Тел. 2-15-04.

**18 октября НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ «Second Hand», ул. Карла Маркса, 5.**

ТРЕБУЕТСЯ мастер мастер-мастера-педикюра.

Тел. 8-951-350-56-57.

В магазине «Н-мода» новое ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА **зима-осень: верхняя одежда, шапки, на-боры**, производство Россия.

Выражаем глубокое соболезнование Ларисе Рудольфовне и Рудольфу Романовичу Бурковым по поводу смерти матери и жены

**Любови Ивановны.**

Г.И. Стрельникова,  
Л.И. Черемисинова,  
М.А. Кабанова.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 12.10.2011 года.

Индекс для подписки 52003.

Тираж 2160. Заказ № 2324.

Отпечатано  
в ООО «Котельничская типография»,  
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.